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Siilinjärven nuorisovaltuusto teetti keväällä Siilinjärven kunnan alueella 
opiskeleville nuorille Mitä sinulle kuuluu? 2024 kouluhyvinvointikyselyn. 
Yhteensä vastauksia saatiin 516 kappaletta, mikä on lähes sama kuin 
edellisenä vuonna (525 kpl/2023). Suurin osa kyselyyn vastanneista oli 
tyttöjä (56 %). 49 % vastauksista tuli yläastelaisilta; 31 % Ahmon ja 19 % 
Suininlahden koululta. Lisäksi eri alakouluilta ja II-asteelta, Sakkylta (8 %) 
ja lukiosta (7 %) saatiin jonkin verran tuloksia. 7. luokkalaiset olivat 
ahkerimpia vastaajia (21 % vastauksista). 5.–6. luokkalaisilta saatiin 34 % 
kokonaisvastauksista.  
 
Nuorilta kysyttiin kouluruokailusta, ruuan riittävyydestä, lempiruuista ja mm. 
kasvisvaihtoehdoista (tavallisen ruuan valitsi 96 % vastanneista). 
Kouluruokailu sai kokonaisarvosanan 2,94.  
 
Toisena teemana kartoitettiin koulussa tapahtuvaa kiusaamista, aikuisten 
puuttumista kiusaamistilanteisiin, avun hakemista ja luotettavien aikuisten 
tunnistamista. Kiusaamista oli viime lukuvuonna kokenut lähes joka viides 
oppilas. 2/3 nuorista koki, että koulumaailmasta löytyy luotettavia aikuisia, 
joiden kanssa asiasta uskaltaa puhua.  
 
Nuorisovaltuusto kysyi myös arviota nuorten omasta terveydentilasta; oma 
terveydentila sai keskiarvon 3,7 ja 80 % nuorista tiesi, mistä hakea 
tarvittavaa apua tuki- ja oppilashuollon palveluihin. Oppilashuollon 
riittävyys ja tukipalveluihin pääsy jakoi nuorten mielipiteitä.  
 
Yksi kysymys koski myös yölevon määrää. 17 % nuorista kertoi 
nukkuvansa 6 h/ yö tai sen alle. 35 % nukkui 8 tuntia yössä. 
 
Nuorisovaltuusto teki kyselyä yhteistyössä nuorisotoimen kanssa. Mitä 
sinulle kuuluu 2024-lomakkeessa kartoitettiin myös koulunuorisotyötä, sen 
näkyvyyttä nuorten koulupäivän aikana ja nuorisotyöntekijöiden 
kohtaamista. 38 % nuorista tapasi nuorisotyöntekijöitä koululla ja 20 % 
osallistui järjestettyyn toimintaan. 43 % sanoi voivansa ottaa yhteyttä 
nuorisotyöntekijään. Etelä-Siilinjärveltä saatiin myös paljon näkökulmia 
nuorille suunnitteilla olevan hengailupuiston rakentamisesta.  
 
Nuorisovaltuuston tunnettuus oli myös esillä; NuVa tunnetaan nuorten 
vaikuttajaelimenä (33 %). Nuva on käsitellyt saatuja vastauksia ja niiden 
pääkohtia. Kooste esitellään tarkemmin sivistyslautakunnan kokouksessa. 
 

Päätöksen vaikutusten ennakkoarviointi: Nuorisovaltuuston teettämän kyselyn tulosten perusteella 
käydään alustavaa keskustelua nuorten näkemyksistä ja kouluhyvinvoinnista, ennakkoarviointia ei 
tarvita. 

 
Päätösehdotus Sivistyslautakunta keskustelee Mitä sinulle kuuluu? 2024-

kouluhyvinvointikyselyn vastauksista ja pyytää nuorisotoimea ja 
nuorisovaltuustoa jatkamaan nuorilta saatujen tietojen ja huolikohtien 
mukaista kehittämistyötä. 
 



Päätös Päätösehdotus hyväksyttiin 
 
Merkittiin pöytäkirjaan, että asiantuntijana kokouksessa tämän pykälän 
käsittelyn ajan oli nuoriso- ja kulttuuritoimenjohtaja Tuula Pärnänen. 

 
 
 


